



基督教聖約教會堅樂小學在 2015 年與臺灣臺中市文昌國小結成姊妹學校，期望透過互訪交流，在學校管理、課程設計、擴闊學生的國際視野及學習生活等方面，能夠提升水平。

學校在去年和今年的復活節期間，由校長及老師帶領學生前往臺中進行交流學習。去年的交流重點在安排本校學生入住文昌國小的接待家庭，體驗臺灣學生的學習和家庭生活。今年，校長和兩位老師再次帶同十四位五、六年級的學生前往臺中，重點在參加文昌國小推行的戶外教育課程，活動包括：赤足走進高美濕地，認識濕地的地形特點，近距離觀察各種濕地生物的形態和生活習性，增強學生對環境保護及對野生動物保育的重視；探訪原住民的學校，了解泰雅族人的房屋結構、狩獵方式和生活習慣，學生還可以動手製作泰雅族人的樂器一口簧琴；參觀寶熊漁樂館，認識各種魚類的特性和釣魚工具的製造過程，學生亦可以親身體會釣魚的樂趣。此外，我們刻意安排學生在學校住宿兩個晚上，讓他們學習野炊(戶外烹飪)及進行觀星課程。這些學習活動在香港的學校裏是很少推行的。透過這次前往臺中的行程，學校可以為學生製造前所未有的學習經歷，而學生們透過實地參與，親身體會，動手操作，擴闊了他們學習的空間，也提升了學習的樂趣。



在交流團數天一起的生活中，我觀察到學生們不但獲得多方面的知識，擴展了個人的視野，就是他們的自理能力也提升了不少。他們學會了照顧自己，而且也學會了與別人相處，

不論是同行的同學，或是有點陌生的臺灣學生，他的都能夠表現得大方和親切。難怪臺灣媒體訪問完本校學生之後，記者們都齊聲讚賞他們表現十分優秀。

